



# Sarkad

## Város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"  
 Internet: www.sarkad.hu

XXVI. évfolyam 43. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2016. október 28., péntek

### EMLÉKEZZÜNK EGYÜTT ELHUNYT SZERETTEINKRE!

Mindenszentek



A Bartók Béla Művelődési Központ **2016. NOVEMBER 1-jén** (kedd) szeretettel vár mindenkit 13.00 órakor a **KÖRÖSHÁTI TEMETŐ** ravatalozójába.

**HALOTTAK NAPI  
 MEGEMLEKEZÉS**

### Járási mentőcsoportok összevont gyakorlata Szarvason



Szeptember 24-én a megyében megalakított önkéntes mentőszervezetek összevont terepgyakorlatát tartotta a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, amelyen Sarkadi Járás Pelikán Mentőcsoportja műszaki-mentő és kutatási-keresési egysége is részt vett.

A katasztrófavédelmi gyakorlat célja a természeti, civilizációs és egyéb eredetű katasztrófák, veszélyhelyzetek megelőzése, az elhárítás és helyreállítás során jelentkező polgári védelmi feladatok végrehajtására való felkészülés, valamint a fegyveres összeütközések időszakában végrehajtandó polgári védelmi feladatok (riasztás, elsősegélynyújtás, tűzoltás, veszélyes területek felderítése és megjelölése, szükség-

elszállásolás és ellátás) gyakorlása volt.

A gyakorlat összesen öt elemből állt. A Pelikán Mentőcsoport tagjai több más csoporttal együtt a negyedik gyakorlategyenlél bizonyíthatta rátermettségét.

A feltételezés szerint a telep legjobban sújtott területén egy 60 négyzetméteres épület összerogyott. A romok alól segítségkérés volt hallható, az épület átvizsgálását, majd az életveszélyes épület bontását, illetve a sérültek ellátását a Pelikán, a Gyulai, valamint a Titán Mentőcsoport speciális egységei végezték.

A kutatási-keresési egység biztosította a tábor területét. A gyakorlat végrehajtását Tóth Tibor tűzoltó dandártábornok, megyei igazgató megfelelőre értékelte. -mk

## Az '56-os Forradalom és Szabadságharc hősei előtt tisztelegtünk

Október 21-én, pénteken az '56-os Forradalom és Szabadságharc hősei előtt tisztelegtünk, a forradalom lokális és országos eseményeire emlékezett a város.

A Központi Orvosi Rendelő előtt álló '56-os kopjafacsoportnál tartott ünnepséget megelőzően - *immár hagyományosan* - a városvezetés, a Sarkadi Rendőrkapitányság tisztjei és a Városszépítő Egyesület képviselői megkoszorúzták a rendőrkapitányság épületének falán elhelyezett emléktáblát. A városi ünnepségnek helyt adó emlékműnél előbb az Ady Endre - Bay Zoltán Gimnázium diákjainak színvonalas, forradalmi időket felidéző műsorát tekinthették meg az eső ellenére szép számmal kilátogató sarkadiak, majd Pappné Szabó Erzsébet, a Sarkadi Általános Iskola intézményvezetője mondott ünnepi beszédet.

Pappné Szabó Erzsébet a következőket mondta: „60 év elteltével a szabadság feltélen szeretetére emlékezve gyűltünk egybe ma. A szabadság feltélen szeretetére, őszi napokra, amikor ritkán látható egységbe kovácsolódtott a nemzet. Szabadnak lenni természetes, elvárás, alapvető emberi jog. Olyan egyértelmű, magától értetődő. Egyek vagyunk, egy szabad országban.

Am ha jobban belegendolunk, a nagy szabadságunkban sok az elmagányosodott ember, kevesen alkotnak igazi közösséget, találkoznak személyesen. Ma olyan magyarokra emlékezünk, akik állami terrort, önkényuralmat, besúgókat, megfélemlítést, és dogmatikus hazugságokat éltek meg nap, mint nap. Nem voltak szabadok, de vágytak rá. Mindennél jobban. A szabadság hiánya, kivívásának óhaja volt az, ami összekötötte őket. Ők, együtt akarták megismerni a szabadság világát, mert teret akartak, levegőt, önálló, döntéseiben független államot. Mert ők is magányosok voltak, de teljesen más módon, mint a mai emberek. A féjelen tette zárkózottá őket. Am a hatalom, legyen az belső vagy külső elnyomó, minél jobban összeszorította az öklét, annál többen csúsztak ki belőle. És minél erősebb volt a nyomás, annál erősebbé vált az igazságérzet, a hazaszeretet, és megjelent az önfeláldozás.

60 év távlatában fogynak azok a tanúk, akik részesei, átéltői voltak ennek az önfeláldozásnak. Az emlékezet rostája egyre több emlékfoszlányt enged át. A kollektív emlékezet számára fontos, hogy a megőrzendőket újra és újra bevessük. Ezért lényeges, hogy beszéljünk ezekről az őszi napokról, amikor egy nép újra nemzeté válva kimondta, hogy elég volt.



Az első koszorút Sarkad vezetése helyezte el a város és a nemzet '56-os eseményeire emlékeztető kopjafacsoport talapzatánál



Pappné Szabó Erzsébet

2016 az '56-os forradalom emlékéve. Iskolánkba számos megkeresés érkezett, hogy kiállításokra, programokra, versenyekre, pedagógus továbbképzésekre invitáljanak, szakmai anyagokat, oktatási segédanyagokat, filmeket, dokumentumokat kínáljanak. A héten is érkezett egy felkérés, hogy a 7-8. osztályos diákjaink vegyenek részt a nagy '56-os diákteszten. Olvastam a kiírást, és akaratlanul is történelem tanárként kezdtem el azon merengeni, mit is akarhatnak a kiírók ettől a korosztálytól, akiktől ez az esemény még igen messze áll. Aztán egyből meg is róttam magam. Hiszen 1956-ban éppen a fiatalok, 18-20 évesek emelték fel először a szavukat a szabadságkorlátozás, a megaláztatás, az eltiprás ellen.

Ők tették meg, és hozzájuk csatlakoztak mások. Nem véres harcoknak, hanem változtatni, emberibb életet élni akaró fiatalok kiállításának indult azon az őszön a későbbi forradalom eseménysora. A MEFESZ októberben 16-án született. Ők, az akkori főiskolások és egyetemisták fogalmazták meg a forradalom gerincét jelentő 16 pontot, amely gyorsan eljutott mindenfelé az országban. Később a tizenévesek váltak az események mozgatóivá, a

barikádok hőseivé, a forradalom mártírjaivá. A hétköznapi fiatalok, egyetemisták, munkások, iskolapadból kiszókött kamaszok véráldozata volt talán a legmegdöbbentőbb momentuma a forradalomnak. Kíváncsivá váltam, vajon mit jelent a ma emberének, főleg a fiataloknak 1956? Néhány kattintás, és már több ezer találat volt előttem. Gyakran ismételt kérdések rovat. Átfutottam, mert egy hasonló ünnepi szónok kérdezett. Hirtelen nem is tudtam, most elkese-redek, vagy éppen bizakodjak? A pohár, az a bizonyos, most félig tele van, avagy félig üres? Mit találtam? Név nélküli hozzászólókat, arc nélküli véleményeket. Íme, néhány: „Egy történelmi eseményt, egy forradalmat, de nagyjából ennyit. Nem hat meg túlságosan, de még a nagyszüleimet sem hatotta meg, pedig ők fiatal felnőt-ként átéltek, de soha nem meséltek ezekről a dolgokról.” - írta egyikük. „A mi generációnkat már nem indítja meg 1956.” - véleményezte egy másik. „Az a baj, hogy nagyon keveset, szinte sem-

mit. 1-1 iskolai ünnepség még nem elég arra, hogy a fiatalok megértsék, mi történt '56-ban.” - mondta egy harmadik. Voltak ennél sokkal kevésbé kulturált hozzászólók, de aztán jöttek mások: „A forradalom embertömeg, egységes gondolkodás, összetartás és rengeteg vér. November 4-én vérbefagyasztottak több ezer embert, mert a szabadságukért küzdöttek.” - fogalmazta meg egy újabb hozzászóló. Egy másik úgy írt: „Nekem sokat jelent. Büszke vagyok arra, hogy az én népem fegyvert fogott az akkori világ legnagyobb szárazföldi haderejével szemben, és megdöbbentette az egész világot, főleg, hogy sok tizenéves gyerek is harcolt az elnyomás ellen. Október 23-án elgondolkozom azon, hogy tényleg olyan nagy dolog a szabadság?” Majd még egy: „Azelőtt iskolás koromban nekem is csak annyit jelentett, mint egy forradalom a sok közül a történelemkönyvekben. A jelentősége a dolognak csak később tudatosult bennem.” Tehát több, mint 2

(folytatás a 2. oldalon)



Koszorúzás a rendőrkapitányság épületének falán elhelyezett emléktáblánál



# Az '56-os Forradalom és Szabadságharc...



Az **Ady Endre - Bay Zoltán Gimnázium** diákjainak színvonalas, forradalmi időket felidéző műsorát tekinthették meg a résztvevők

(folytatás az 1. oldalról)

emberöltő, egy szabad világ, és egy megemlékezés. Ami egyeseknek a nem feledhető példát állító múlt, az másoknak egy homályba vesző őszi pillanatsor.

Schmidt Mária történész, a Terror Háza Múzeum alapító főigazgatója a 60 éves emlékvé-kiállítás megnyitóján így fogalmazott: „Sosem volt még ilyen kemény és vastag fal a múlt és a jelen között. A diákok számára 1956 éppoly távoli esemény, mint 1848. De 1956-ban a magyarok éppúgy egy akaratlan voltak, mint 1848-ban, másképp nem írhattak volna világtörténelmet.”

Cselényi Emese szociológus 2006-ban a Sziget Fesztiválon járta körül a témát, hogyan jelenik meg '56 a rendszerváltás után szocializálódott fiatalok körében. Ő fogalmazta meg, miért olyan kettős megítélésű ez a nemzeti ünnep. Míg egyfelől az iskola keveset vagy sokat tanít, a pedagógusok átéléssel hangsúlyoznak, vagy éppen átveszik a múlt ezen eseménysorán, addig másoknál meghatározó a családi emlékezet. Ők azok, akik személyes megközelítésük révén érzelmileg is átélnek az eseményeket. Az idő azonban halad. 1956 hősei, leszármazottaik, egyre kevesebben vannak, egyre kevésbé lehet élő tanúval, első kézből kapott emlékezettel élővé tenni az akkori eseményeket. Marad az írás, a film, a tárgyak sora. Egyre inkább a kollektív emlékezet felelőssége, hogy a szabadság harcának

őszi napjai ne merüljenek el a történelmi múltban.

Pedagógusként mindig kihívásként éltem meg ezen események megismertetését diákjaimmal. Mindig elmondtam, hogy bizonyos kérdések, események, összefüggések megértésébe bele kell nőnünk. En be tudom mutatni az eseményeket, hozok filmeket, dokumentumokat, magyarázok, igyekszem minél alaposabban körüljárni. De hogy kinek mit fog jelenteni 1956, az személyenként más. Lehet, hogy általános iskolában, 14 évesen 1956 csak egy évszám. Lehet, hogy most ez olyan semmilyen. De ne felejtjük el, hogy ami ma kötelezően megtanulandó, az az évek múlásával, ha már tapasztalnak, megélik dolgokat, akkor a saját véleményalkotásuk mentén akár többször is új értelmet nyerhet, tartalommal töltődhet meg.

A felnőtte váló mai fiatalok éppen úgy át fogják gondolni a múltat, ahogy tettük mi is, tettem magam is. En 10 évvel az események után születtem, ellenforradalomról tanultam. Pedagógus diplomát a rendszerváltás évében kaptam úgy, hogy nekem már nem is merték tanítani a főiskolán ezt a vérben és reményben tündöklő 12 napot. Nekünk, akik nem éltük meg, nincs családi legendáriummunk, 1956 inkább történelemből álló élő és alakuló tökök, etikai kódex kell, hogy legyen. Míg az események tanúinak, önfeláldozó hőseinek, átvészelőinek, megélőinek fennmaradó „csoda” ez a néhány őszi nap, nekünk,



éppen a jövő nemzetének közös emlékezte miatt, kötelesség. Ránk hárul a feladat, hogy 1956 ne lezár és megtörtént legyen, hanem élő és megtörténhet, példaadó a kiállásról, a szabadságvágyról, a közös akaratról.

Az én nemzedékem, és remélem, a gyermekeinké sem élte át, fogja átélni a háború, a kényszerű fegyverfogás, az akár halált hozó önfeláldozás eseményeit. En nem tudom, s remélem, nekik sem kell megtanulniuk, mennyire reszket az ember lelke, amikor elhatározza, az élete árán is, de megteszi, véghezviszi. Hiszem, hogy bár sokan nem is akarnak belegondolni, mi 1956 őszének üzenete, a nemzet kollektív emlékezetében mindig többen lesznek olyanok, akik tudják, hogy a ma nem létezne, ha akkor egy nemzetet nem kovácsolt egybe a szabadság feltétlen szeretete.” - zárta gondolatait Pappné Szabó Erzsébet.



Sarkadiak, emlékeztek...



Az ünnepi beszédet követően röviden szólt az ünnepelőkhöz vitéz Erdélyi Tibor, a Sarkadi Forradalmi Bizottság kisnyéki származású tagja, aki az ünnepségre látogatott hazá, majd a városi ünnepség koszorúzással folytatódott, amit a Szózat közös el-éneklése zárt.

**Csepreghy Máttyás**  
városmenedzser

## Őszi projekt

2016. október 15-én délelőtt a Sarkadi Általános Iskola Gyulai úti telephelyén Őszi projektnapot szerveztünk. Érintette az alsó tagozatos gyermekeinket, a kedves szülőket és tanítóinkat. Nagy izgalommal készültünk erre a hagyományörző napunkra, hiszen ez alkalommal a szülőket is meghívtuk, lássanak bele a mindennapjainkba, munkánkba, életünkbe. Diákjaink és szüleik hét állomáson, forgószínpad szerűen, változatos programokon vehettek részt.

Kipróbálhattak többek között a levél és termés párosítást, zöldség és gyümölcs felismerést, zöldség és gyümölcs kóstolást, gesztenyes célba dobást, csoportos őszi kép készítést, szőlőprezelést mustkóstolással - hegedűszo kisérettel. A nap csúcspontja a lovaglás volt. Ezúton köszönjük Széplaki Ambrusnak a lehetőséget.

Gyermekeink kipirulva és



kellemesen elfáradva ültek ebédhez az eseménydús délelőtt után. Reméljük szüleik is nagyon jól érezték magukat velünk. Köszönet az aktív részvételért a szülőknél, gyermekeknek, a tanítóinknak pedig köszönjük a szervezést és munkát. Jövőre, újra együtt!

**Nagyné Nagy Ildikó**  
mk. vezető

**Legyél TE IS HÁTARVADASZ**

HIVATÁS · SZOLGÁLAT · KARRIER

Jelentkezz már ma!  
[hatarvadasz@orfk.police.hu](mailto:hatarvadasz@orfk.police.hu)  
 06-80-203-983  
[www.police.hu/hatarvadaszkepzes](http://www.police.hu/hatarvadaszkepzes)  
[www.facebook.com/hatarvadaszkepzes](https://www.facebook.com/hatarvadaszkepzes)  
[www.twitter.com/police\\_hu](https://www.twitter.com/police_hu)

## Jubileumi Dalos Találkozó Sarkadon

Nemzetközi és járási – messze földről is jöttek énekesek



Dr. Mokán István polgármester köszöntője



A nézőtér

Tizedik alkalommal szervezte meg a Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete azt a nemzetközi, járási dalos találkozót Sarkadon, amit még Gyetvai Lajos volt nyugdíjas egyesületi elnök álmodott meg, mondta a rendezvény főszervezője, dr. Vass Györgyné elnök asszony.

A Bartók Béla Művelődési Központ nagyerterme színlígt megtele a dalos találkozóra érkező nyugdíjasokkal. A sarkadi rendezvényre tizenegy énekkar - kórus, valamint tizenkilenc szólóénekes jelentkezett be. Érkeztek a határon túlról, a Partiumból, ugyanis Nagyváradról egy, Nagyszalontáról két nyugdíjas egyesület képviseltette magát, de jöttek a Székelyföldről is, színpadra állt a Bibarcfalvi nyugdíjasok énekkara is.

A két sarkadi nyugdíjas egyesületen, a szervező Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesületén és a Sarkad és Vidéke AFESZ Nyugdíjas Egyesületén túl a Sarkadi Járásból Biharugra, Zsadány, Okány, Sarkadkeresztúr és Kőtegyán nyugdíjas szervezetei képviseltették magukat. Érkeztek azonban fellépők Komádiból, Mezőgyerőrről és Debrecenből is.

A rendezvényt dr. Vass Györgyné elnök asszony és dr. Mokán István polgármester köszöntője nyitotta meg. Jelen volt a dalos találkozón dr. Vass György és Mester Judit Ibolya, városunk alpolgármesterei, Szrenka Pálné, a Békés Megyei Nyugdíjas Szövetség elnöke és Herczegné Szabó Mariann, a Nemzeti Együttműködési Alap kuratóriumának tagja.

Dr. Vass Györgyné kihangsúlyozta, egész napos, színvonalas programsorozattal emlékeztek meg a tíz éves évfordulóról, s külön megköszönte dr. Mokán István polgármester támogatását, ami nélkül nem jöhetett volna létre ez a színvonalas, magyar kultúrát építő rendezvény.

A közös éneklést közös ebéd zárta, majd a programot rendező Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesületének énekkara a közönséggel közösen elénekelte a „Szeressük egymást gyerekek” című dalt, ezzel is üzenve a népzenei hagyományok megőrzésének, az összetartozásnak, a nemzeti értékek ápolásának a fontosságát.

-mk



Dr. Vass Györgyné  
elnökasszony



Az elsőként fellépő énekes



A nagyszalontaiak kara

# A Sarkadi Roma Nemzetiségi Önkormányzat tájékoztatója

A Sarkadi Roma Nemzetiségi Önkormányzat, mint azt minden évben teszi és meg kell tennie, elkészítette az éves költségvetési tervezetét, melyben az elmúlt évi maradványt, a várható állami támogatásokat és a várható kiadásokat megtárgyalja és elfogadja. A 2015-ös évről sajnos kevés maradvánnyal indultunk, viszont számos programot terveztünk és valósítottunk meg. Nagyon sok olyan „első” programot terveztünk és hajtott végre Önkormányzatunk amit az elmúlt 4 ciklusba nem tett.

2015.04.25-én megrendeztük az első olyan tehetségkutatót ahol nem csak sarkadi és környékbeli gyerekek mutatták meg tehetségüket, hanem több száz kilométerrel is eljötték roma fiatalok, hogy tudásukat megmutassák. Ebben a tehetségkutatóban segítségünkre volt a Magyarországon nagy hírnévre szerzett Polgár Alapítvány, akik vállalták a zsűrizést és felajánlották, hogy a legjobbakat Tehetségkutató táborba viszik. Ebből kifolyólag nem csak az ének, tánc, vers esetleg próza mondást figyelte az Alapítvány, hanem a gyerekek interaktív tudását is és eredményeiket. Így 2016 nyarán közel 5 gyere-

eknek adtak helyet a tehetségkutató táborunkban. Ez számunkra is nagyon fontos, hisz a Polgár Alapítvány az egész ország területén részt szokott venni Tehetségkutató rendezvényeken.

2015. május 1-én hivatalosan átadásra került a Sarkadi Roma Községi Ház, Mosoda és Közfürdő. Az átadás után Önkormányzatunk különböző programokkal töltötte meg a Községi Házat. Már május 14-én ott tartotta meg az első Közmegehallgatását. Minden hónap első keddjén a Sarkadi Járóbeteg Szakellátó Egységfejlesztő Iroda (EFI) szakemberei különböző méréseket és egészségügyi szűréseket végeznek az érdeklődők számára.

2015. május 30-án egy nagyon nagy és példamutató rendezvényt szerveztünk és bonyolítottunk le „Az Első Roma Családi és Gyermek Majális”. Ezt a programot a 2015. év elején átadott József Attila utcai játszótérn szerveztük meg. Itt a gyerekek számára focimérkőzéseket, labdajátékokat, arcfestést, fagyizást, ugrálóvárat, tűzoltó-bemutatót, és ebéd osztást biztosítottunk, persze ezt már nem csak a gyerekek részére. A helyi tehetség-

ges gyerekek, a Horváth Gipsy Folk Band színesítette még ezt a napot. Közel 350 adag babgulyás került kiosztásra és még egy kis édességgel is kedveskedtünk a megjelenteknek.

A Sarkadi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2015.12.06-án megrendezte az „Első Roma gyerekek Mikulás és Karácsony Ünnepe”, és egyben ajándékosomaggal kedveskedett a legidősebb romák közül öt főnek. Az ünnepséget sarkadi tehetséges gyerekek varázsolták szebbé előadásaikkal úgy mint: Szabó Laura: ének, Kónya Árpád és Kónya Rómeo: vers, Kovács Edvárd és Kovács Attila: vers. Összesen 270 gyermek ajándékozta meg a télapó. Ennek a fejletlen rendezvénynek a Sarkadi Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár adott helyet.

2016. május 29-én egy nagyon nagy és példamutató rendezvény folytatását szerveztük és bonyolítottuk le „A Második Roma Családi és Gyermek Majális”. Ezt a programot 2015 év elején átadott József Attila utcai játszótérn szerveztük meg. Itt a gyerekek számára focimérkőzéseket, labdajátékokat, arcfestést, fagyizást, lovagoltatást, sétakocsikáztatást, tűzoltó-bemutatót, a felnőttek számára főzőversenyt, a környező települések közti foci felnőtt és ifi focimérkőzést és ebédet biztosítottunk, persze ezt már nem csak a gyerekek részére. A helyi tehetséges gyerekek és Horváth Krisztián (Chris) Mezőkövesdi X-Faktoros versenyző színesítette még ezt a napot. Közel 350 adag babgulyás került kiosztásra és még egy kis édességgel is kedveskedtünk a megjelenteknek.

**A következő programokat szerveztük és rendeztük meg a Községi házban:**  
- 2015. 07. 13. Csecse-

mogondozás, ápolás, családtervezés prevenció programok. A Sarkadi Bölcsőde vezetőjét és munkatársait hívtuk meg és kértük fel, hogy az adott témában tájékoztatást adjanak és felvilágosítsák a lehetőségekről az érdeklődőket.

- 2015. 07. 20. Ingyenes fogamzásgátlás ismertetése és annak lehetőségei. A Sarkadi Védőnői Szolgálat vezetőjét és munkatársait hívtuk meg és kértük fel, hogy az adott témában tájékoztatást adjanak és felvilágosítsák a lehetőségekről az érdeklődőket.

- 2015. 08. 04. Első Egészségügyi szűrések (vizsgálatok, hasznos tanácsok).  
- 2015. 08. 12. Motivációs Álláskeresési tanácsadás. A Békés Megyei Körmányhivatal Munkaügyi Központ Sarkadi Kirendeltségének vezetőjét és munkatársait hívtuk meg és kértük fel, hogy az adott témában tájékoztatást adjanak és felvilágosítsák a lehetőségekről az érdeklődőket.

- 2015. 08. 22. Községi program (palacsintasütés).  
- 2015. 10. 01. Zongora és gitántanfolyam.  
- 2015. 10. 06. Ifjúságvédelmi és drog prevenció programok. A sarkadi Rendőrkapitányság szakemberét hívtuk meg és kértük fel, hogy az adott témában tájékoztatást adjon és felvilágosítsa a lehetőségekről az érdeklődőket.

- 2016. 02. 15. Ingyenes német nyelvtanfolyam.  
- 2016. 03. 12. Break tánc tanfolyam  
- 2016. 04. 16. Ki Mit Tud  
- 2016. 05. 20. Táncverseny. A Roma Községi házunk szebbé tételéhez felszereltük függönyökkel, terveztük hogy beültessük a kis kertünket virágokkal, hogy otthonosabbá és barátságosabbá tegyük az épületet és a környezetét.

**Rác Szilárd Zsolt elnök**

## Hallotta?

Rövid híreink

### Tisztelt Ügyfeleink!

A Sarkadi Járási Hivatal **Kormányablak Osztálya** 2016. október 31. hétfőn, munkaszüneti nap miatt az ügyfélfogadást szünetelteti. Megértésüket köszönjük.  
**Békés Megyei Körmányhivatal Sarkadi Járási Hivatala**

### Nem lesz hulladékszállítás november 1-jén!

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a **2016. november 1-jei (keddi) hulladékszállítás 2016. október 29-én, szombaton végezők el Sarkadon!**

### Kedves sarkadi lakosok!

A „Lépések a Holnapért” Egyesület **Csometefa akciója november 3-4-5-én aktualizálódik.** Célja, hogy lehetőséget biztosítson egy csere kereskedelemre, vagyis, aki az otthonában, illetve környezetében fellelhető, akár a legkisebb csometefát is az adott gyűjtőhelyre behozza, cserébe kérhet a meglévő készletünkől másik csometefát. Továbbá cserében bárki vihet haza a készletünkől.  
Fajtája bármi lehet, sőt, virágtöveket és örökzöld növényeket is várunk. A gyökereket valamennyi földdel együtt várjuk az eltarthatósága végett.  
Egy főnek maximum 2 db csomete fát, illetve növényt tudunk biztosítani. Amennyiben Ön idősebb és segítségére szorul a növény kiszedésében, hívjon bizalommal bennünket! A megmaradt, begyűjtött fákat kihelyezzük olyan utcákba, ahol kevésbé vannak jelen ezek.  
Elérhetőségünk: 06-30-431-83-84

Tisztelettel:  
**Molnár Kitti** - „Lépések a Holnapért” Egyesület

**Molnár Kitti** - „Lépések a Holnapért” Egyesület

### Meghívó

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Sarkadi Helyi Szervezete **2016. november 5-én, 16:00 órai kezdettel** rendezi az egyesület fennállásának 35. évfordulójának jubileumi ünnepségét és az évadzáró vacsoráját.  
**Helye:** Bartók Béla Műve-

lődesi Központ.

**Vacsora menü:** kapos pulykaragu leves túrógom-bóc betéttel, pulykamell gombás, baconos raguval, töltött sertésborda, sajtjal, sonkával, lilahagymával, vegyes köret, káposztasaláta, sütemény, kávé, ásványvíz. **Ára:** 1900 Ft/fő.

Szeretettel várjuk tagjainkat, hozzátartozókat, barátait. Büfé üzemeltetése nincs. Jelentkezni lehet minden hétfőn, fogadóóránkon 13:00-tól 16:00-ig a Vasút u. 11. sz. alatt vagy telefonon is a 06-70-334-3393-as számmon.

### Mozgáskorlátozottaknak!

A Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete Sarkadi Helyi Szervezete tisztelettel kéri tagjait, hogy aki nem rendezte tagdíjbefizetését, tegye meg fogadóóránkon minden hétfőn, fogadóóránkon 13-16-ig a Vasút u. 11. sz. alatt. Ha valaki nem tud bejönni telefonon értesítsen és kimegyünk a házhoz szívesen. T:06-70-334-3393.

**Doba Mihályné** szervezetvezető

### Meghívó

A Sarkadi Nyugdíjasok Érdekvédelmi Egyesülete vezetősége tisztelettel meghívja minden tagját **2016. november 09-én, délelőtt 09.00 órai kezdettel tartandó közgyűlésére.**

**Helye:** Bartók Béla Művelődési Központ, Sarkad, Vár u. 2.

Napirendi pont: 1., jelölt bizottság kiküldése. Amennyiben a fenti időpont-ra kitűzött közgyűlés nem lenne határozatképes, a megtisztelt közgyűlést jelen meghívóval 2016. november 09-én, délelőtt 09:15-re ismételtel összehívjuk, változatlan napirenddel és helyszínnel. A megismételt közgyűlés a megjelentek számától függetlenül határozatképes.

**Dr. Vass Györgyné** elnök

### Hétfő helyett szerdán

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Mindenszentek ünnepe miatt a „Sarkad Város” hetilap következő számában hirdeteiseiket hétfő helyett szerdán, 08.00 - 15.30 között adhatják fel a Városi Könyvtárban. Megértésüket köszönjük!

**A könyvtár dolgozója**



2016. május 29., a Második Roma Családi és Gyermek Majális



### Évzáró pergető horgászverseny a Bárkás-csatornán

**Helye:** Bárkás-csatorna (Rózsa utcai hídtól a Sitkai gátörházig)

**Idője:** 2016.10.29. (szombat)

**Időbeosztás:**

Érkezés a Bárkás-csatorna Rózsa utcai hídjához **7:45-ig**

Rövid szabályismertetés **7:55-ig**

Horgászat (verseny) **8:00 – 11:00-ig**

Verseny vége (mérlegelés, díjazás): **11:00 – 11:30**

Díjazás: I. – III. helyezett

**Jelentkezés és részvételi díj befizetése:**

**Október 27. (csütörtök) 18:00 óráig**

Bundzsák Horgászklubban 30/692-8181

Szabó Zsoltnál 70/885-6322

**Részvételi díj:** Bárkás területi jeggyel rendelkezőknek 500,- Ft, területi jegy hiányában 1.000 Ft/fő. Napijeggyel a nevezési díj 500 Ft és a horgászat folytatható napnyugtáig. A verseny végén 1 db méretes ragadozó hal megtartható.

**Horgászat szabályai:** Horgászni 1 bottal, kizárólag pergető módszerrel lehet. Minden műcsali használata engedélyezett (villanító, twister, gumihal, wobbler stb.). Élő és élettelelen csali, halszellet használata tilos.

A versenyben minden szabályosan megfogott ragadozó hal beleszámít. A mérlegelés folyamatos lesz, de az érzékeny halak kíméletes tárolásáról minden sporttárs gondoskodik (gyűrűs, megfelelő haltartó, szájbilincs), fém haltartó nem használható!

Görbüljön a bot!

**A szervezők**

### Békési diadal a sarkadi katlanban

**Sarkadi KLE - Békési FC 0-1 (0-1)**

Sarkad, 100 néző. V: Sechna.

**Sarkad:** Sándor - Jenei (Farkas M.), Kiss B., Bende, Jánki, Csatai, Farkas K., Kurta, dr. Bánai, Labodár, Sós. Edző: Bali István.

**Békés:** Dobozi - Ollé, Kovács L., Kis J., Oláh Zs., Gedó, Római J., László, Reszelő J., Kardos, Reszelő M. Edző: Bíró Péter.

Mindkét csapat nagyot küzdött a hétvége rangadóján, az iramos találkozót a békési Kardos már az első féldíjban eldöntötte. G.: Kardos a 29. percben. Jó: Jánki, Sándor Cs., Kurta, ill. Ollé, Kiss J., Reszelő J., Gedó L., Kardos, Dobozi.

**Bali István:** Kemény Dénes szavaival élve: „A kapufa éle mindig igazságos, mert annak a lövése pattan be, aki a hét-köznapokon többet tesz a győzelemért”. Sajnos szerencsénk sem volt.

**Bíró Péter:** Örülök, hogy a felvidéki kirándulás helyett a mérközést választottam, mert megyei szinten ritkán látni ilyen jó iramú, izgalmas mérkőzést. Értékes három pontot szereztünk a sarkadi katlanból. Elismerésem a csapatomnak!

### A Sarkadi Kinizsi LE őszi bajnoki fordulójának kiírása - eredményei

1. forduló: 2016. augusztus 13., 17.30 óra, Csorvási SK - Sarkadi Kinizsi LE – **eredmény: 3:3**
2. forduló: 2016. augusztus 21., 17.30 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Okány KSK – **eredmény: 3:1**
3. forduló: 2016. augusztus 27., 18.00 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Csanádapácai EFC – **eredmény: 1:0**
4. forduló: 2016. szeptember 03., 16.30 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Békésszentandrás HMSE – **eredmény: 0:2**
5. forduló: 2016. szeptember 10., 16.30 óra, Ujkigyós FC - Sarkadi Kinizsi LE – **eredmény: 3:0**
6. forduló: 2016. szeptember 17., 16.00 óra, Sarkadi Kinizsi LE - S-keresztúri SE – **eredmény: 3:0**
7. forduló: 2016. szeptember 24., 16.00 óra, Atlatico Békéscsaba - Sarkadi Kinizsi LE – **eredmény: 1:4**
8. forduló: 2016. október 01., 15.00 óra, Kunágota TE - Sarkadi Kinizsi LE – **eredmény: 3:3**
9. forduló: 2016. október 08., 15.00 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Gyomaendrődi FC – **eredmény: 2:0**
10. forduló: 2016. október 16., 15.00 óra, Lőkősháza KSK - Sarkadi Kinizsi LE – **eredmény: 2:1**
11. forduló: 2016. október 22., 14.30 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Békési FC – **eredmény: 0:1**
12. forduló: 2016. október 29., 14.30 óra, Dobozi SE - Sarkadi Kinizsi LE
13. forduló: 2016. november 05., 13.30 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Battonyai TK
14. forduló: 2016. november 12., 13.30 óra, Békéscsabai MÁV SE - Sarkadi Kinizsi LE
15. forduló: 2016. november 19., 13.00 óra, Sarkadi Kinizsi LE - Buca SE

Szeretettel hívjuk Önt és kedves családját

2016. október 30-án, délután 3 órakor kezdődő

**REFORMÁCIÓI ÜNNEPI HANGVERSENYRE**

A SARKAD-BELVÁROSI REFORMÁTUS TEMPLOMBA

Közreműködnek:

Kónya Sándor Kamarakórus  
Nagy Edit ének  
Gyulai úti Általános Iskola Gyermek Kamarakórusa  
Haragos Vanda zongora  
Kiss Anna Rozália furulya  
Kiss Dóra ének  
Pentek Gergely orgona

A hangverseny után Szeretettel várjuk testőreinket!

*(Béke díjazás)*



## Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2016. november hónapban, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

### November

1 kedd	<b>munkaszüneti nap</b>			
2 szerda	Dr. Szabó Zoltán	Gyulai út 8/A	66/270-259	
3 csüt.	Dr. Tóbiás Éva körzete	Anti út 2/B	66/270-141	
4 péntek	Dr. Tóbiás Éva körzete	Anti út 2/B	66/270-141	
7 hétfő	Dr. Pap Sándor	Béke s. 5.	66/375-985	
8 kedd	Dr. Papp Attila	Béke s. 5.	66/375-820	
9 szerda	Dr. Márki-Fejes László	Béke s. 5.	66/272-820	
10 csüt.	Dr. Pintér Lajos körzete	Béke s. 5.	66/270-360	
11 péntek	Dr. Pap Sándor	Béke s. 5.	66/375-985	
14 hétfő	Dr. Szabó Zoltán	Gyulai út 8/A	66/270-259	
15 kedd	Dr. Tóbiás Éva körzete	Anti út 2/B	66/270-141	
16 szerda	Dr. Pap Sándor	Béke s. 5.	66/375-985	
17 csüt.	Dr. Papp Attila	Béke s. 5.	66/375-820	
18 péntek	Dr. Papp Attila	Béke s. 5.	66/375-820	
21 hétfő	Dr. Márki-Fejes László	Béke s. 5.	66/272-820	
22 kedd	Dr. Pintér Lajos körzete	Béke s. 5.	66/270-360	
23 szerda	Dr. Szabó Zoltán	Gyulai út 8/A	66/270-259	
24 csüt.	Dr. Tóbiás Éva körzete	Anti út 2/B	66/270-141	
25 péntek	Dr. Márki-Fejes László	Béke s. 5.	66/272-820	
28 hétfő	Dr. Pap Sándor	Béke s. 5.	66/375-985	
29 kedd	Dr. Papp Attila	Béke s. 5.	66/375-820	
30 szerda	Dr. Márki-Fejes László	Béke s. 5.	66/272-820	

## A Sarkad TV műsora

2016-11-03 csütörtök

19:01	Útravaló - egyházi gondolatok
19:15	Híradó - Friss közéleti hírek
19:30	Kedvenc verseim - versbarátok percei
19:35	Sarkad Város Képviselő-testületének ülése
22:30	Kedvenc verseim - versbarátok percei
22:33	Híradó - Friss közéleti hírek
22:48	Képiújság

Ismétlés 2016-11-04 péntek 10.00 órától



## Zöldhulladék és építési törmelék elhelyezés

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Városgazdálkodási Iroda Sarkadkeresztúri úti telephelyén az alábbi szolgáltatásokat tudjuk nyújtani a város lakosságának:

- Zöldhulladék elhelyezése térítésmentesen lehetséges, mely hulladék nem tartalmazhat más idegen anyagokat.

**KIZÁRÓLAG LAKOSSÁGI ZÖLDHULLADÉK!**

- Építési törmelék (iner törmelék) elhelyezése térítés ellenében 1.000 Ft/m<sup>3</sup>, mely a Városgazdálkodási Iroda (Sarkad, Veress Ferenc u. 26.) alatti irodájában fizethető ki.

Mindkét esetben a telephely kedden és csütörtökön 7.00 - 10.00 óráig van nyitva.

Városgazdálkodási Iroda

## A SARKADI JÁRÁSI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSI IDEJE

Hétfő:	8.00 - 12.00 ; 13.00 - 16.00
Kedd:	8.00 - 12.00
Szerda:	8.00 - 12.00
Csütörtök:	8.00 - 12.00 ; 13.00 - 16.00
Péntek:	8.00 - 12.00

## Október utolsó vasárnapjáról hétfőre virradó éjszaka: a nyári időszámítás vége

A nyári időszámítás október utolsó vasárnapján zárul, az órákat az őszi átállítás napján - hajnali 3-kor vissza kell igazítani 2 órára. (Ez egy 25 órás vasárnap.) A számítógépek, mobiltelefonok, digitális órák nagy többsége automatikusan áll az új időre. A többi „kézzel” lehet állítani.

Az időszámítás-váltást hagyományosan az energiatakarékosság igényével indokolják. Maga a reform háborús idők szülötte. 1916-ban Amerikában vezették be először az alternatív - nyári - időszámítást. A praktikusnak tetsző ötletet több európai állam, így Magyarország is átvette. A két időszámításos rendszer egészen 1918-ig, a háború végéig hivatalban maradt. 1919-ben azonban nyugdíjazták, s csak 1941-ben vették elő újra. Akkor viszont az órákat nem is engedték visszatekerni: 1942 szeptemberéig maradt a nyári időszámítás. 1943-ban és 1944-ben már március végén, illetve április elején beköszöntött az óra szerinti nyár, a következő két évben viszont nem állították át az időmérőt. 1947 és 1949 között megint nyári-



2016. 10. 30., vasárnap  
3:00-kor 2:00-re

téli rend szerint forogtak a mutatók. 1950-től 1953-ig ismét csak egyféle (téli, azaz normális) időszámítás létezett. 1954-től 1956-ig újra hozzáigazították az órákat a Naphoz, azután egészen 1980-ig a hagyományos időszámítás maradt érvényben. 1980 áprilisa óta élvezhetjük ismét az óraigazítás örömeit. A legutóbbi reformra 1996-ban került sor: akkor - már az EU-irányvonalnak megfelelően - szeptemberről október végére tolódott a téli időszámítás kezdete.

## Az emlékezés vámszedői

November első napján elhunyt szeretteinkre emlékezünk. Sajnos vannak olyanok, akik ezt az alkalmat használják fel arra, hogy a temető környékén vagyon elleni bűncselekmény károsultjává, áldozatává tegyék embertársaikat.

Az ilyen bűncselekmények megelőzésére az alábbiakat ajánljuk:

➤ A temető látogatása idején lehetőség szerint - különösen az idősek és a hölgyek - ne maradjanak sötétedés után, főleg nem egyedül.

➤ Értéket, pénzt, bankkártyát feleslegesen ne tartsanak maguknál.

➤ Tászkájukat percekre se hagyják őrizetlenül a sírnál. Alkalom szüli a tolvajt!

➤ A mécseseket, virágokat ne rakják ki napokkal korábban, mivel vannak olyan elkövetők, akik azok eltulajdonítására specializáltak magukat.

➤ A parkolóban hagyott

gépjárművekben látható helyen ne hagyjanak értéktárgyat (telefon, táskát, kabátot, híradástechnikai berendezést), ha mégis az autóban kell hagyni, inkább tegyék értékeiket a csomagtartóba. Arra is figyeljenek oda, hogy ne a parkolóban pakolják értékeiket a csomagtartóba, mivel ott lehetnek az elkövetők vagy tippadóik, így az ő „munkájukat” segítik azzal, hogy látják melyik autót érdemes feltörni.

➤ Autóikkal lehetőség szerint kivilágított, jól látható helyen parkoljanak.

➤ Autóbuszon közlekedők figyeljenek arra, hogy kézitáskájuk mindig zárva legyen, mert előfordulhat, hogy zsebtolvajok vegyülnék a tömegesen utazó emberek közé, akik kihasználva a zsúfoltságot megfosztják Önöket értékeiktől, pénztárcájuktól.

Fogadják meg tanácsainkat, előzzük meg együtt a bűncselekményeket!



## Beszélő képek



A kép a 70-es évek elején, a Zsarói Nagy utcát és az Anti utat összekötő hidról készült, alatta a Koppolya-csatorna vize. A vilányoszlapon még fémtányéros-körtezős a kövilágítás és nincsenek a két partot összekötő csővezetékek a híd külső oldalára szerelve mint napjainkban. A híd túloldalán, a takarásban lévő két épület is megvan még. A város területén - beleszámlálva a gyalog- és kerékpárátelöket, valamint az Éden-tó II. kis szigetére vezető fahidat is - összesen 26 víz fölött átívelő és a lakosság által használatban lévő valamilyen „hid” van. Érdekes tény, hogy létezik egy utca - a Zsarói Nagy - amelynek mindegyik végén híd áll. A középiskola kollégiumánál az egyik (ez inkább gyalogos használatra), a másik a fenti képen látható.

Napjaink digitális világában a hagyományos film-papír alapú fényképezés szinte már ismeretlen. Lassan eltűnik az életünkben, de maguk a képek még itt vannak. Városunk „családi” fényképalbumát jelenleg a Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár őrzi és gondozza. Munkatársai az elmúlt néhány évben ezek jórészt digitalizálták, „számítógépre vitték”. A korabeli fényképezés többsége ismeretlen, de amint a képekre nézünk megismerkedünk velük. A tárgyak, események, érzések, gondolatok, képi megfogalmazásával, a látás nyelvén szólnak hozzánk.

A fenti gyűjteményből általunk „beszédessé” ítélt képeket fogunk bemutatni hétről-hétre ezen a helyen. Szándékunk, hogy indulat- és politika mentes látványélményt nyújtsunk a legalább húsz évnél tavolabbi múltunk hiteles (mert hogy a fotók nem hazudnak) szeleteiből azoknak, akiket érdekel és azoknak is, akiket majd ezután érdekel.

## Megemlékezés

„Nincs napnak egyetlen órája, hogy ne gondolnánk fájó szívvel reája. Tudjuk, hogy nem jöhet, mégis egyre várjuk, enyhíti hiányát, ha álmainkban látjuk. Az ész megérti, de a szív soha, ha egyszer mi is elmegyünk ahol ő van oda. Az élet elmúlik, de akit szeretünk arra életünk végéig könnyes szemmel emlékezünk.”

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk



## Nagy Ferenc

(volt Bihar u. 25. sz. alatti lakos)

halálának 10. évfordulóján.

Szerető gyermekei,  
testvérei és családjai

## Megemlékezés

### Kun Sándor

(volt Dózsa u. 20. sz. alatti lakos)

halálának 2. évfordulóján fájó szívvel emlékeznek:

felesége, lányai,  
unokái és dédunokái



## Megemlékezés

„Szívünk egy darabja távozik veled. Hiányozni fogsz, te áldott jó lélek. Soha nem fog el, bennünk él szereteted lángja. Azt, hogy ismertünk mindenki áldja. Békességet, nyugodalmat adjon neked az ég. Emlékeinkben, gondolatainkban örökké élsz.”

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk

### Karalyos Katalin

(volt Nárcisz u. 52. sz. alatti lakos)

halálának 10. évfordulóján.  
Szerető férje, fiai:  
Kristóf és Sándor

## Megemlékezés

„Adhat az Isten márványból palotát, Csak egyet nem adhat még egyszer: Drága jó édesanyját.”



### Zaláni Margit

(volt Nagymező u. 25. sz. alatti lakos)

halálának 9. évfordulóján fájó szívvel emlékeznek:  
fiai, menyéi, unokái

## KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ  
SARKAD

Temetések teljes körű lebonyolítása

Telephely: 5720 Sarkad

Árpád Fejedelem tér 2/b

Nyitva tartás: Hétfőtől - Péntekig 8-16 óráig

Telefon/fax: 66/611-443

24 órás ügyelet: 06/30/865-2001

Email: sarkadvarosgazd@fibermail.hu

## A Városháza ügyfélfogadása

Hétfő: ..... 13-16 óráig

Kedd: ..... 7<sup>30</sup>-12 óráig

Szerda: ..... 7<sup>30</sup>-16 óráig

Csütörtök: ..... 7<sup>30</sup>-12 óráig

Péntek: ..... 7<sup>30</sup>-12 óráig

### ÁLLAT

Hízó eladó Veress S. u. 20.

Nagysúlyú hízó eladó Magyar 47

### INGATLAN

Bérbe adó 20,85 ha szántó Sarkadon két tagban: 0521/8 és 0687/7-8 hrsz-ek T:06/20/555-4632

### EGYÉB

4 részes szobai szekrény, 3 részes ebédlő szekrény, 2 rekamié, kerekasztal, nappal, udvari fűtő kő, olasz motorral, valamint jó minőségű rádió eladó Erd: Nagykert u. 15/B

### MUNKÁT KÍNÁL

Azonnali kezdéssel segéd-munkást és kőművest felvesszük. Tel:06/30/820-5146

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Szuperinfó és a Grátis lapokba hirdetéseiket a Városi Könyvtárban csak hétfő és pénteki napokon 10.00-18.00 óráig adhatják fel.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.

e-mail cím: hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu

Telefon: 66/375-380



A Sarkad TV képiújságának hirdetési díja :  
2.550 Ft oldalanként,  
vagy 450 Ft/sor



Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.  
Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna jegyző. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.  
Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2./b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.  
Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi és Társa Bt., Dévaványa Felelős vezető: Földesi Zoltán  
ISSN 1215-2374